

国庆黄金周 “上海购物”活力四射

逛新店、买新品、体验商旅文体新创意

国庆黄金周开启,拉动一波消费热潮。假期中,上海各大商业综合体推出丰富多彩的商旅文体活动,持续为“上海购物”带来新意和活力。

赶在国庆黄金周启动前一天,上海迎来三个全新商业项目正式开业或试营业,即上海苏河湾万象天地、上海天空万科广场和龙湖上海金汇天街。其中,试运营的万象天地位于苏河湾腹地,坐拥4.2万平方米城市绿地公园,保护性修缮历史建筑群“慎余里”,并对市区唯一的“天后宫”进行异地保护。万象天地还揭开大型户外永久艺术装置“迈上!”和“大象亲子乐团”的面纱,迅速成为网红打卡

点。记者看到,尽管是试运营,但已有不少市民赶来尝鲜。

上海天空万科广场则位于虹桥国际中央商务区,与轨交17号线徐盈路站无缝衔接,并引入诸多区域首店,比例高达75%。位于奉贤区的龙湖上海金汇天街则是周边7公里唯一的大型购物中心,开业之后的人气火爆一如预期。

瞄准黄金周节点,一系列新推出的商旅文体活动也为市民游客带来精彩体验。百联又一城举办“星河漫游”主题航天展,市民能够走进返回舱,穿梭在时光长廊,一览火箭,进入空间站体验VR游戏、打卡睡眠舱。北外

滩来福士则为上海市民带来沉浸式的新加坡美食盛宴,在以“娘惹文化”为主题“变装”的“城市集市·里弄”中,叻沙、椰浆饭、肉骨茶、海蛎煎、南洋咖啡、娘惹糕等东南亚美食让人口齿生香。

作为上海旅游节“文博艺术游”板块的亮点项目之一,2022天地世界音乐节则集结胡格吉乐图、非洲鼓乐之家、热地乐队、阿力普等具有独特风格的音乐人,来为大家献上音乐盛典。这两天,在虹桥天地的超集市场舞台,就有国内的民谣爵士和新式融合乐队带来国风赏乐篇章。

在众多消费券的加持下,“买买买”的热

度也在国庆期间明显上升。第二轮“爱购上海”电子消费券的使用时间横跨国庆假期,再加上刚刚启动的2亿元绿色智能家电补贴,申城市民的购物热情已经被点燃。“此轮电子消费券对化妆品、运动服饰等热门品类的拉动消费很明显。”新世界城相关负责人告诉记者,第二轮电子消费券包中有一张“满300减100”的券,相比小金额,更适合在商场使用。再加上南京路步行街的电子消费券,这两天持券购物的消费者络绎不绝,带动新世界城的化妆品、运动用品的销售比平日增长2到3倍。

本报记者 张钰芸



衡复风貌区“打卡”复兴猫

随着2022上海旅游节第九届复兴艺术节开幕,复兴艺术节的吉祥物——复兴猫现身衡复街头,成为金秋衡复风貌区的一道独特风景线。由艺术家及合作联盟商家共同参与涂鸦绘制的25只复兴猫分

布在安福路、武康路、泰安路、淮海中路、建国西路、衡山路等路段,创意十足、萌趣可爱的复兴猫吸引了不少大人孩子打卡拍照。

本报记者 周馨 摄影报道

年度科学高光时刻开启

诺贝尔科学奖项今起陆续揭晓

本报讯(记者 郢阳)一年一度的诺贝尔科学奖项将于北京时间今天傍晚开始依次揭晓。生理学或医学奖将于北京时间10月3日17时30分公布,物理学奖和化学奖分别将于4日和5日的17时45分揭晓。诺贝尔基金会还宣布,将邀请2022年获奖者与2020年、2021年获奖者一起参加12月在斯德哥尔摩举行的颁奖典礼和晚会。

直到公布之前,诺贝尔奖评审委员会几乎不会提前透露任何内部消息。同时,从不对外公布所谓的“诺贝尔奖候选人”名单,无疑增加

了预测的难度。“难上加难”的是,诺贝尔奖的奖励原则就是保证获奖的成就能够经得起时间考验,避免急功近利的科研心态——也从时间上扩大了预测候选对象的范围。

对于今天即将揭晓的诺贝尔生理学或医学奖来说,mRNA技术持续大热,在mRNA技术上作出开拓性贡献的宾夕法尼亚大学佩雷尔曼医学院副教授考塔林·考里科和该医学院RNA创新研究所德夫·魏斯曼在两年间几乎横扫一切被誉为“诺贝尔奖风向标”的顶尖国际大奖;光遗传学方向也是热门候选,2021年拉斯科基础医学研究奖授予三位发现了可激活或沉默单个脑细胞的光敏微生物蛋白,并将其用于开发光遗传学的科学家。

可以说,百余年来,诺贝尔科学奖项作为全世界公认的自然科学领域最高荣誉奖,表彰了在物理学、化学、生理学或医学上对人类作出重大贡献的科学家,几乎囊括20世纪以来最具原创性的重大成果和突破性进展,代表了现代科学研究的主要趋势。

诺奖121年的历史中,三大科学类奖项总共诞生629位得主,其中三人是两次获奖。

本市新增社会面一例本土确诊病例

本报讯(记者 郢阳)在昨天举行的市疫情防控工作新闻发布会上,市卫生健康委一级巡视员吴乾渝介绍,我市社会面新增一例本土确诊病例。

感染者为男性,21岁,居住于浦东新区航头镇沪南公路5298号,在常态化核酸检测中发现异常,经疾控部门复核为新冠病毒核酸检测阳性,被诊断为确诊病例(轻型)。

流行病学调查显示,该阳性感染者此前14天活动轨迹除居住地外,主要涉及浦东新区沪南公路5469弄49号湘赣木

桶饭,徐汇区漕宝路70号光大会展中心、习勤路22号大骨面、习勤路50号淮南牛肉汤。

根据相关规定,将浦东新区航头镇沪南公路5298号浦航5298文创园列为中风险区;将航头镇的其他地区列为低风险区。

吴乾渝还表示,近日,我市报告的闭环管控中发现的本土阳性感染者,多数为外省通报阳性感染者在沪的密切接触者,或外省市通报协查的密切接触者,被落实隔离管控中发现核酸检测异常。

推广实施“落地检” 总体平稳有序

本报讯(记者 郢阳)昨天的新闻发布会上,市交通委副主任王晓杰介绍,自9月20日我市实施“落地检”以来,机场、火车站、长途客运站对来沪返沪人员实施随申码“应扫尽扫”,核验48小时核酸检测阴性证明,还在公路道口增派查验力量、增设核酸采样点,总体情况平稳有序。

当前正好是国庆长假,从以往数据来看,国庆长假往往处于客流高峰,为了进一步兼顾好防疫安全和通行效率,市交通委会同相关部门和属地各区采取了以下措施:在机场、铁路方面,采取快验快走应对大客流。按照近期国家相关的防疫规定,所有搭乘飞机和火车的旅客必须持有48小时的核酸证明,因此在本市机场和火车站,对来沪返沪的旅客,一旦发生大客流状况,直接采取扫码验码、快验快走,减少因大客流带来可能的风险。

高速公路方面,主要是采取发放入口券、设置引导区,减少车辆过度拥堵。目前有两种方式:本市车辆进入高速时,对于走ETC车道的车辆,可以通过收费系统得知入口信息,在本市高速公路出口时会直接抬杆放行,不再扫码。走人工车道的驾驶员,要注意在本市高速公路入口时领取入口券,在本市高速公路出口的地方,把入口券交给工作人员后就可以直接放行,无需扫码。

此外,市交通委也通过相关配套措施来保障长假期间的通行有序。第一,强化宣传告知:在返沪人员刚进入上海市时,就通过短信向他们推送随申办下载短信,提示在进入上海市的时候尽快能够下载。同时,在高速公路的提示牌上也发布了信息,提醒广大司乘人员提早注册“随申办”。第二,第一时间增加查验力量,确保疫情防控和风险、通行效率更好统筹。

假期出游 个人防护请注意三方面

本报讯(记者 郢阳)昨天的新闻发布会上,市卫生健康委一级巡视员吴乾渝提醒,国庆假期,不少市民外出游玩走亲访友,个人防护方面,疫情防控措施也要“随身必带”,这包括三个方面。

一、出行计划早准备 规划好国庆出行线路,通过查询国务院网站专栏、手机应用程序“国务院客户端”或微信小程序等,实时了解目的地疫情风险,避免前往疫情中高风险地区或实施临时性静态管理区域。外出的市民还需注意,乘坐交通工具跨省市出行时,需持有48小时内核酸检测阴性阴性证明,仅有采样证明无法进站。

二、旅行途中要牢记 旅行时牢记防疫“三件套”防护“五还要”,定期测核酸,外出时规范佩戴口罩,主动配合测温验码、核酸查验、扫“场所码”等防控措施,严格防范旅途风险。游玩时配合“限量、预

约、错峰”要求,注意不扎堆、不拥挤。遵守当地疫情防控措施要求。旅途中如出现可疑症状,在严格做好个人防护措施的情况下,应立即到医疗机构就诊,并取消或中止旅行。秋季出行还需注意饮食卫生,应勤洗手,选择正规、卫生条件好的饭店或餐厅就餐。

三、出行归来别忘记 返沪前,提前填报行程信息。抵沪时,应持有48小时内的核酸检测阴性报告。抵沪后,遵守“落地检”要求24小时内就近核酸检测并加强自主健康监测,如出现异常症状及时就诊,并主动告知近期旅行史;特别提醒的是,如在抵沪后发现途经地区出现疫情,应在抵沪后尽快且不得超过12小时向所在居村委和单位(或所住宾馆)报告,如实提供旅居史及同行人员信息,积极配合落实相应疫情防控措施。

江苏银行
人才贷
为人才安家、展业提供全方位金融服务
授信额度最高3000万元